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"Fijat" potpisao jako bitan sporazum: U igri je sudbina naših radnika, a jedna 
rečenica odlučuje o svemu 

P. Ž.  

Kompanije "Fijat Krajsler" i "Peţo-Sitroen" u četvrtak potpisale sporazum o spajanju. Sindikalci 
očekuju više posla, iskorišćenost kapaciteta i veće plateNIJEDNA fabrika neće biti zatvorena, rečenica 
je iz sporazuma o spajanju koji su u četvrtak potpisale kompanije "Fijat-Krajsler automobili" i "PSA 
grupa". Ona je sasvim sigurno obradovala 382.652 radnika koliko je ukupno zaposleno u ovim 
automobilskim gigantima.Naravno, ovo je dobra vest i za sve u kragujevačkoj fabrici automobila. 
- Kada se sve završi bićemo deo četvrte najveće kompanije ove vrste na svetu. To znači i više posla i 
veće plate - optimista je i predsednik Samostalnog sindikata FKA Srbija Zoran Marković. 
Slično razmišljaju i svi radnici u jednoj od najvećih srpskih fabrika, što potvrĎuje i Zoran Stanić, 
predsednik sindikata Nezavisnost u fabrici FKA u Kragujevcu. 
- U bliskoj budućnosti neće biti nekih većih promena, ali očekujemo da kasnije budu iskorišćene 
prednosti koju svaka kompanija ima - kaţe za "Novosti" Stanić. - To će svakako biti dobro i za nas koji 
radimo u jednoj od najmodernijih "Fijatovih" fabrika. 
Komapnije "Fijat Krajsler" i "Peţo-Sitroen" saopštile su da su njihovi upravni odbori potpisali 
obavezujući sporazum o spajanju ove dve automobilske grupacije, čime će nastati četvrti najveći 
proizvoĎač automobila u svetu. Ugovor su potpisali izvršni direktor PSA Karlos Tavarez i njegov 
kolega iz FKA grupe Majkl Menli. 
 
Dve kompanije su u zajedničkom saopštenju navele da će na čelu nove grupe biti glavni izvršni 
direktor PSA Karlos Tavares, a predsednik "Fijat Krajslera" Dţon Elkan će predsedavati udruţenoj 
kompaniji. Još nije doneta odluka o imenu nove kompanije, saopštili su rukovodioci na 
telekonferenciji. 
 
Kompanije očekuju uštedu od 3,7 milijardi evra godišnje, a ta sredstva će uloţiti u "novu eru odrţive 
mobilnosti" kako bi ispunile stroge nove globalne propise o emisiji štetnih gasova. 
 
OČEKUJU 9 MILIONA VOZILA 
 
NOVA grupacija će biti četvrta po broju proizvedenih vozila iza "Tojote", "Folskvagena" i "Reno-Nisan 
alijanse". 
 
Očekuje se da se premaši prodaja od dosadašnje zbirne od 8,7 miliona vozila, kompanija "Fijat", "Alfa 
Romeo", "Krajsler", "Sitroen"," "Dodţ", "DS", "Dţip"," Lančija", "Maserati"," "Opel"," Peţo" i "Voksal". 
 
PRIORITET 
 
ITALIJANSKI premijer Đuzepe Konte pozdravio je spajanje "Fijat Krajslera" sa "Peţo-Sitroenom", ali 
je poručio da će, što se vlade tiče, zaštita radnih mesta biti prioritet. 
 
- Garancija da će nivoi zaposlenih biti očuvani i odrţavani stavljena je "crno na belo" u zajedničkom 
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saopštenju FKA-PSA - rekao je on. - Za ovu vladu zaštita stabilnosti radnih mesta je od ključnog 
značaja. 

Hoće li i u Srbiji penziju dobiti i oni koji je nisu zaradili 
NovostiOnline  
 

I Srbija bi trebalo da razmišlja o tome da ljudima starijim od 65 godina koji nemaju penziju, odnosno 
nisu je zaradili, obezbedi nadoknadu za elementarne ţivotne potrebe 
I Srbija bi trebalo da razmišlja o tome da ljudima starijim od 65 godina koji nemaju penziju, odnosno 
nisu je zaradili, obezbedi nadoknadu za elementarne ţivotne potrebe. 
Profesor Ekonomskog fakulteta u Beogradu Ljubodrag Savić smatra da ako ţelimo da budemo 
humano i odgovorno društvo, o tome treba da razmislimo, ali i da bi dobra analiza koja je za tako 
nešto neophodna verovatno pokazala da za to nije potreban neki ogroman iznos sredstava. 
Hrvatska i Severna Makedonija su takvu meru već najavile. U Hrvatskoj bi više od 50.000 onih koji su 
navršili 65 godina ţivota i nemaju ni dana radnog staţa ili su na radnom mestu proveli manje od 15 
godina trebalo da počnu da primaju takozvanu socijalnu penziju. Ona bi bila ravna najmanjoj penziji, 
koja iznosi blizu 970 kuna, odnosno 15.000 dinara. 
SOCIJALNE PENZIJE ZA ONE KOJI NISU RADILI 
Ţitelji Severne Makedonije neće morati da imaju dana radnog staţa u knjiţici, ali da bi dobili socijalnu 
penziju od 100 evra, hoće 15 godina ţivota u toj drţavi, pod uslovom da nemaju vlastitu imovinu i 
imovinska prava od kojih mogu da se izdrţavaju. 
Ima li Srbija ekonomske snage za takav poduhvat? Gotovo 250.000 ljudi koji imaju više od 65 godina 
nisu na spisku korisnika Fonda penzijskog i invalidskog osiguranja (PIO), odnosno ţive bez penzije. 
Prema poslednjem popisu stanovništva, u 220.000 domaćinstava bar jedna osoba ne prima penziju, 
dok u oko 18.000 domaćinstava penziju ne uţiva nijedna. 
Savić podseća da zemlje takozvane socijalne demokratije, posebno skandinavske, imaju izuzetno 
dobru socijalnu politiku i da svi ljudi, bez obzira na to da li su u penziji ili ne, imaju primanja koja im 
podmiruju osnovne ţivotne potrebe. On napominje i da je reč o privredno razvijenim drţavama, za 
razliku od naše, ali i napominje da Srbija treba da razmotri kakve su joj mogućnosti i da sačini dobru i 
detaljnu analizu stanja. 
SRBIJA RETKA ZEMLjA BEZ SOCIJALNE KARTE 
„Samo negde treba naći meru koliki je to iznos i kojim ljudima to dati, što je moţda čak i vaţnije, jer 
mi smo jedna od retkih zemalja u Evropi koja nema socijalne karte. Treba napraviti dobru analizu ko 
je to socijalno ugroţen, koliko je takvih ljudi, koliko bi godina to primali i koliko to na godišnjem 
nivou podrazumeva izdvajanja iz budţeta Srbije―, ističe sagovornik Sputnjika. 
Na podsećanje da ovogodišnji poreski dug preduzeća koja aktivno posluju iznosi 32 milijarde dinara, 
odnosno 271 milion evra, što znači da je mesečno za penzijske i doprinose za zdravstvo ostalo 
uskraćeno gotovo 80.000 radnika, Savić kaţe da je to samo jedan od pokazatelja da ima novca koji se 
neracionalno odliva. 
Poreski dug je, dodaje on, samo jedna kategorija. 
„Ove godine je drţava Srbija rezervisala u budţetu 22 milijarde dinara za plaćanje penala za razne 
stvari — za to kada su nekoga drţali neovlašćeno u pritvoru, što smo dobili odobrenje za neki kredit, a 
nismo ga povukli, što smo vodili sporove sa nekim preduzećima i izgubili, što smo prekoračivali 
rokove gradnje... Kada bismo sve to stavili na papir, došli bismo do zapanjujuće cifre koliko je drţava 
Srbija neracionalna―, kaţe Savić. 
On napominje da je neke od tih stvari bilo nemoguće izbeći, ali da većinu jeste, poput poreskih 
dugova. Nama graĎanima je, kako ističe, nebitno ko je tu napravio propust — da li inspekcija, poreske 
sluţbe, sudovi, tuţilaštvo, neki drugi organ. 
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„Bitno nam je da neki novac stalno otiče. Što je zemlja neureĎenija i siromašnija, to, paradoksalno, 
novac negde otiče neracionalno. A što je zemlja ureĎenija, transparentnija, efikasnija, tog curenja 
novca nema―, upozorava ovaj ekonomista. 
NOVCA IMA AKO SE DOBRO GAZDUJE 
Novca, dakle, ima, konstatuje on, ocenivši da resursima koje imamo ne gazdujemo na pravi način. 
Izvršni sekretar Sindikata penzionera Srbije u Udruţenju granskih sindikata „Nezavisnost― Zlata Zec 
kaţe da su o takozvanim socijalnim penzijama samo načelno razgovarali, ne zauzimajući stav, ali da je 
mišljenje većine bilo da stara lica bez prihoda treba da dobiju odreĎenu socijalnu zaštitu. Ona, 
meĎutim napominje da to nikako ne bi trebalo da bude penzija, koja predstavlja štednju zaposlenih za 
starost i da ta socijalna davanja nikako ne bi smela da idu iz penzijskog fonda. 
Ona objašnjava da sada u Srbiji postoji veliki broj penzionera sa minimalnim penzijama koje nisu 
dovoljne za ţivot ljudi koji su radili i izdvajali. 
Prema podacima Fonda PIO iz juna ove godine, od 1,7 miliona penzionera najniţu penziju, do 10.000 
dinara, prima 6,2 odsto korisnika. 
Zec podseća da je drţava četiri godine konsolidovala finansije, uzimajući od penzionera ono što je 
njihovo stečeno pravo. 
„Ne moţemo da dozvolimo da se onima koji su 40 i više godina izdvajali za svoju starost se sada 
uzima, da bi se odatle gradila socijalno odgovorna drţava. indikat penzionera jeste za socijalno 
odgovornu drţavu, jeste za materijalno obezbeĎenje socijalno ugroţenih stranih lica, ali ne nauštrb 
penzija onih koji su za to čitavog radnog veka izdvajali nego iz posebnog fonda, već preraspodelom 
sredstava na drugi način―, nedvosmislena je Zlata Zec. 
Jesmo za to da se socijalno ugroţenim starim licima pomogne, ali ne mogu to raditi socijalno ugroţeni 
penzioneri, smatra sagovornica Sputnjika. 
 

Vučić: Plata medicinske sestre bila 29.000, sada je 50.000 dinara i biće još veća 
Novosti online/ Tanjug  
 

Predsednik Aleksandar Vučić rekao je da plata medicinske sestre 2012. godine nije prelazila 29.000 
dinara, da je sada oko 50.000 dinara i da će se još povećavati. Dodeljeni ugovori o radu najboljim 
mladim lekarima 
BEOGRAD - Predsednik Aleksandar Vučić rekao je danas da plata medicinske sestre 2012. godine nije 
prelazila 28.000 ili 29.000 dinara, da je sada oko 50.000 dinara i da će se još povećavati, ali i 
napomenuo da se taj novac ne obezbeĎuje "iz ćupa", već teškim i ozbiljnim radom. 
 
 
"Tih 50.000 je malo, ali je mnogo više u odnosu na 30.000, koliko je bilo ranije (u vreme prethodne 
vlasti). Ja ne mogu iz ćupa da vadim pare, već samo ozbiljnim i teškim radom moţemo da obezbedimo 
napredak zemlje. Nema para u ćupu, to mogu tajkuni, poput Đilasa i Miškovića i Šolaka, ali ne za 
narod nego za sebe", rekao je Vučić na pitanje novinara kolike su plate medicinskim radnicima. 
 
Na svečanosti na kojoj su najboljim mladim lekarima i maturantima srednjih medicinskih škola 
uručeni ugovori o radu, Vučić je rekao da su svim radnicima zaposlenim u javnom sektoru plate i 
nominalno i realno porasle u prethodnim godinama. 
 
Kako je naveo, plate zaposlenima u MUP i vojsci su, u poreĎenju sa platama pre smanjenja 2014. 
godine, porasle za 26 odsto, u osnovnom i srednjem obrazovanju 29,8 odsto, u višem i visokom 
obrazovanju 18 odsto, istraţivačima u institutima 17 odsto, u ustanovama kulture 22,3 odsto, 
sudijama i tuţiocima 10,2, a zaposlenima u sudovima i tuţilaštvima 21,2. 
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Doktorima medicine i stomatolozima plate su porasle za 29,6 odsto, medicinskim i stomatološkim 
tehničarima 37,9 odsto u odnosu na pre 2014. godine, odnosno 53,2 odsto u odnosu na period posle 
smanjenja plata 2014. 
 
"Ta plata je nominalno za 38 odsto veća nego pre 2014. godine, znači oko 28 do 30 odsto realno viša 
nego što je bila tada. Ona je i dalje mala, ali mislim da ti ljudi dobro vide pravac u kojem se kreće 
Srbija i znaju da ćemo i sledeće godine da uvećamo plate", rekao je Vučić. 
 
Govoreći o privatnom sektoru, Vučić je rekao da je minimalac bio 15.700 dinara 2012. godine, a da je 
danas prvi put preko 30.000, što je duplo više. 
 
"Realno je preko 60, 70 odsto realno veći minimalac", rekao je Vučić i dodao da očekuje da već u 
januaru prosečne plate budu 510, 515 evra, jer tada prvi put će biti isplaćeni veći minimalci. 
 
"To je malo, nedovoljno, ali je najviše u našoj istoriji. Ne kaţem da sam srećan i zadovoljan, jer je 
potrebno mnogo više da biste pristojno ţiveli", rekao je Vučić. 
 
Upitan da li su te plate dovoljne da zadrţe medicinske radnike u Srbiji, kao i da prokomentariše svoju 
izjavu upućenu nemačkom ministru zdravlja Jens Španu da ne dolazi u Srbiju, Vučić je objasnio da je 
Špan dobrodošao u Srbiju, ali i da mu je rekao da ne dolazi ako će posetiti našu zemlju samo da bi 
privukao medicinske radnike u Nemačku. 
 
"Moj posao je da sačuvam i uradim sve što mogu da naši ljudi ostanu u našoj zemlji, a to ćemo se 
izboriti boljim platama, penzijama i uslovima", rekao je Vučić. 
 
Dodao je da se 20 sestara vratilo u Klinički centar u Beogradu iz privatnog sektora i inostranstva, zato 
što vide u kom pravcu ide zemlja. 
 
Više od 100 najboljih diplomaca medicinskih fakulteta i 100 najboljih maturanata srednjih 
medicinskih škola dobilo je danas ugovore o zaposlenju u srpskim zdravstvenim ustanovama, a 
petorici najboljih meĎu mladim lekarima i trojici najboljih maturanata ugovore je uručio predsednik 
Aleksandar Vučić. 
 
Osim zaposlenja, mladi lekari dobijaju i specijalizaciju i doktorske studije o trošku drţave. 
"Ponosan sam na sve vas koji ste vredno radili i učili i spremni ste da pomaţete drugim ljudima, da 
lečite ljude", rekao je Vučić. 
Kako kaţe, svaki dan ga zovu ljudi koji traţe pomoć i podršku za svoje bliţnje. 
 
"Nedavno smo otkrili da u mnogim bolnicama nemamo materijalno knjigovodstvo. Milione evra 
izdvajamo svake godine a da oni ne znaju koliko čega imaju u bolnicama. I to me je veoma razbesnelo. 
Nama je zdravstvo petina ukupnog budţeta", rekao je Vučić. 
 
Kako je rekao, preko 2 milijarde ulaţemo u zdravstvo. 
 
"Razumem ljude koji deo toga nisu mogli da vide. Danas gradimo više nego ikada. I dalje nisam u 
potpunosti zadovoljan. Za godinu i po dana završiće se i KC u Beogradu, Novom Sadu i Kragujevcu", 
rekao je Vučić, i dodao da se u KC vratilo oko 20.000 centara. 
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"I dalje ćemo nastaviti da povećavamo plate lekarima i medicinskim sestrama. 
 
"To danas moţemo da uradimo, jer smo uspeli da kada niko nije verovao i kada su svi sumnjlali u nas, 
sproveli najteţe reforme fiskalne konsolidacije. Kada uračunate godišnji nivo, trideset odsto su veća 
primanja u poreĎenju sa 2014. godinom", dodao je predsednik Vučić. 
 
"Mnogi se ne sećaju kakva je plata bila ranije. Nije bilo para u budţetu. Kada sam bio ministar 1998. 
čekao sa dugo da mi nalozi prolaze. Danas to nije tako, jer smo sproveli teške reforme. One su bolele 
narod, ali se pokazalo da su ispravne. Buduće reforme neće boleti narod, ali hoće ministre, direktore. 
MeĎutim, to ne znači da ljudi treba da očekuju samo novac od drţave, već treba da nastavi da radi", 
dodao je predsednik Vučić, koji je takoĎe istako da je vaţno da svi rade na svom profesionalnom 
unapreĎenju. 
 
"Srećan sam što svoju budućnost vidite u svojoj zemlji. Verujem da za samo šest ili sedam godina, biće 
udvostručena primanja od 2014. godine i svake godine moţete da računate na sve više, ali ćemo i mi 
od vas da traţimo sve više", rekao je Vučić. 
 
Kako je dodao, drţava će da nastavi da ulaţe u stručni kadar. 
 
"Ulagaćemo, ali traţićemo još veću disciplinu i rad. Očekujem novu infektivnu kliniku, odlaganja ne 
mogu da trpim. Zbog toga ne bi imali ni KC u Nišu ili Beogradu. Zato moramo da nastavimo da 
radimo", dodao je predsednik Vučić. 
 
U junu ove godine ugovori o zaposlenju uručeni su grupi od 100 najuspešnijih diplomaca medicinskih 
fakulteta u Beogradu, Novom Sadu, Nišu, Kosovskoj Mitrovici i Kragujevcu. 
 
 

 
 

Poverenica za ravnopravnost predlaţe da trgovine ne rade nedeljom 
 
Poverenica za zaštitu ravnopravnosti Brankica Janković uputila je Ministarstvu trgovine, turizma i 
telekomunikacija inicijativu za dopunu Zakona o trgovini kojom bi se omogućilo da trgovine ne rade 
nedeljom i u dane drţavnih i drugih praznika. 
Inicijativa je usledila nakon obraćanja Samostalnog sindikata trgovine Srbije, a s obzirom da je 
najveći broj zaposlenih koji radi nedeljom upravo u sektoru trgovine, prenela je Beta. 
Naime, u trgovini je 200.000 radnika, od kojih su 70 odsto ţene. Poverenica u saopštenju za medije 
napominje da zaposleni u trgovini slobodan dan najčešće dobijaju tokom nedelje, što stvara dodatni 
problem, imajući u vidu da vrtići ne rade vikendom. 
„To se dalje prenosi na neodlučnost za zasnivanje porodice, što za Srbiju u kojoj je već decenijama 
nepovoljna demografska situacija, predstavlja veliki problem‖, navodi poverenica. 
Ona podseća da je Zakonom o radu kao izuzetak od pravila da se nedeljni odmor koristi nedeljom, 
predviĎeno da poslodavac moţe odrediti drugi dan za korišćenje nedeljnog odmora samo ako priroda 
posla i organizacija rada to zahteva, zbog čega smatra da bi trebalo razmotriti praksu da najveći broj 
trgovina radi upravo nedeljom. 

http://www.politika.rs/
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Ona podseća i da je Konvencijom MeĎunarodne organizacije rada izmeĎu ostalog propisano da se 
razdoblje nedeljnog odmora mora kad god je to moguće podudarati sa danom u nedelji koji je prema 
tradiciji ili običajima te zemlje odreĎen kao dan odmora. 
Janković je uverena da prostora za unapreĎenje ravnopravnosti zaposlenih u trgovini ima, te očekuje 
da će Ministarstvo, kao ovlašćeni predlagač Zakona o trgovini razmotriti navedenu inicijativu i 
preduzeti odgovarajuće mere. 
 

Животни стандард у Румунији 60 одсто виши него у Србији 
 
Животни стандард, мерен бруто домаћим производом (БДП) по становнику, у Румунији је 60 
одсто изнад стандарда у Србији, у Бугарској око 30, а у Мађарској око 80 одсто, јер су те земље 
од 2010. године оствариле укупан економски раст у просеку 35 одсто, а Србија 20 одсто, рекао је 
председник Фискалног савета Павле Петровић. 
Он је оценио да Србија има потенцијал за привредни раст од пет одсто годишње што би 
омогућило да се смањује заостатак за тим земљама централне и источне Европе (ЦИЕ), али да 
„сада једва успева да добаци до 3,5 одсто‖. 
„Тачно је да је Србија са растом БДП-а од 4,8 одсто у трећем кварталу имала други најбржи раст 
у ЦИЕ, иза Мађарске, али зато је у првој половини године, заједно са Албанијом и БиХ, била на 
самом зачељу‖, рекао је Петровић, преноси Бета. 
Додао је да плате у јавном сектору расту брже од БДП-а и да је спорно то што се повећања 
поново врше произвољно по различитим секторима, без чврсте анализе која говори којим 
пословима и у ком износу је потребно повећати зараду. 
„Можда је једино оправдано изнад просечно повећање зарада у здравству, медицинских 
сестара од 15 одсто, а лекара од 10 одсто јер и наше анализе, као и тржишни сигнали показују 
да су медицински радници у Србији заиста слабије плаћени, него на пример, запослени у 
просвети‖, рекао је Петровић. 
Говорећи о пословању Електропривреде Србије (ЕПС), он је истакао да то предузеће мора да 
повећа инвестиције за 50 одсто у односу на садашњи ниво и да годишње улаже око 600 
милиона евра уместо 350-400 милиона евра. 
Нагласио је да ЕПС мора да се реформише, а најпре би „коначно морао да се реши вишка 
запослених радника‖, али и да уреди систем зарада и награђивања у предузећу. 
Просечна плата у ЕПС-у је, према његовим речима, „неспорно превисока јер ће у 2020. години 
премашити 100.000 динара‖. 
 

 
 
Novi sindikat Kliničkog centra Srbije najavio protest za utorak 

Mrkić: Radimo preko norme uz mobing i omalovaţavanje 
Piše: Milica Radenković 
 
Novi sindikat Kliničkog centra Srbije organizovaće u utorak jednočasovni štrajk 
upozorenja ispred upravne zgrade. 
 
Kako za Danas kaţe predsednik Novog sindikata zdravstva Srbije Ţivorad Mrkić, štrajk će biti 
organizovan jer zaposleni više ne mogu da rade preko norme za plate koje su u nekim slučajevima i 
ispod minimalca, trpeći pri tome svakodnevno mobing i omalovaţavanje. 
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– Zbog velikog odliva kadrova jedan čovek obavlja posao koji bi u normalnim uslovima trebalo da radi 
troje ljudi. Dešava se da jedna sestra u toku noćne smene brine o 23 pacijenta a norma koja postoji u 
evropskim zemljama nalaţe da ne moţe brinuti o više od pet pacijenata. Ili da jedna servirka treba da 
opsluţuje devet odeljenja koje se nalaze u različitim zgradama. Ljudi su odlazili u Nemačku, u penziju, 
u privatni sektor a na njihova mesta nisu zapošljavani novi. Sada nam se zbog toga dešava da 
zaposleni bukvalno izgaraju na poslu – kaţe Mrkić. 
Sagovornik Danasa objašnjava da je fizički nemoguće da zaposleni obave posao koji se od njih traţi, za 
šta uprava nema razumevanja, već ih dodatno pritiska. 
– Zaposleni se svakodnevno suočavaju sa nedoličnim ponašanjem, mobingom, zastrašivanjem – 
dodaje Mrkić. 
Povrh svega, plate za odreĎene grupe radnika ostale su iste, odnosno pet najniţih platnih grupa nije 
dobilo ni novembarsko ni januarsko povećanje. 
– Povećanje nisu dobili spremačice, servirke, bolničari, pomoćno osoblje kod obdukcije, portiri. Sada 
oni rade ili za minimalac, a neki primaju zaradu koja je ispod minimalca, što je protivzakonito. 
Mrkić ističe da se štrajk upozorenja organizuje pred novogodišnje I boţićne praznike, kako bi uprava 
imala dovoljno vremena da razmisli o njihovim zahtevima. 
– Ako ne odgovore, a mi ţelimo dijalog, sledi štrajk u januaru – najavljuje Mrkić. 
Novi sindikat u KCS-u ima 1.320 članova, jedan je od najbrojnijih, i prema Mrkićevim rečima jedini je 
do sada organizovao štrajkove u KCS-u. Pored prevelikog posla i malih plata, novi sindikat navodi i 
druge razloge za štrajk kao što su nepravda u vezi sa isplatom stimulacija, neplaćeni prekovremeni 
rad, obavljanje poslova koji nisu u opisu radnog mesta. 
List Danas juče je pokušao da dobije komentar Kliničkog centra Srbije i Ministarstva zdravlja 
povodom štrajkačkih prigovora, meĎutim ni jedni ni drugi nisu odgovorili na naša pitanja 
 

Palma: Od februara posao za 400 mladih u privatnom sektoru Jagodine 
 
Piše: FoNet 

 
Predsednik Skupštine grada Jagodine Dragan Marković izjavio je danas da će od 1. 
februara naredne godine 400 mladih biti zaposleno u privatnom sektoru u Jagodini i 
da će 50 odsto plate davati grada, a 50 odsto poslodavac. 
     
Tih 400 mladih ljudi biće primljeno na šestomesečnu obuku, a nakon šest meseci poslodavac će reći 
ko je zadovoljio potrebe tog preduzeća i ko će ostati da radi, rekao je Marković na redovnom prijemu 
graĎana u Skupštini grada. 
On je, kako je saopšteno iz gradske uprave, istakao da će mladi ljudi imati dva razloga da se bore za to 
radno mesto – dobra plata i siguran posao. „Tako da mislim da od 1. februara u Jagodini će biti 
nezaposlen samo onaj ko ne ţeli da radi―, rekao je Marković. 
 
 

Uredba o internom trţištu primenjivaće se od 1. januara 2020. godine. 
 
Kako se navodi, interno trţište rada je instrument za popunjavanje slobodnih radnih mesta u 
drţavnim organima, a u cilju efikasnog i transparentnog rešavanja kadrovskih potreba drţavnih 
organa, zadrţavanja kvalitetnih kadrova, povećanja interne mobilnosti zaposlenih, karijernog razvoja 
zaposlenih, kao i zaštite radno pravnog statusa nerasporeĎenih drţavnih sluţbenika. 
Učesnici na internom trţištu rada su drţavni organi, drţavni sluţbenici u svim drţavnim organima, 
kao i sluţbenici u organima autonomne pokrajine i jedinice lokalne samouprave, organima gradskih 
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opština i sluţbama i organizacijama koje osniva nadleţni organ autonomne pokrajine, jedinice lokalne 
samouprave i gradske opštine prema posebnom zakonu. 
Evidencija ne sadrţi podatke koji su označeni odreĎenim stepenom tajnosti, podatke o slobodnim 
radnim mestima policijskih sluţbenika i drţavnih sluţbenika koji obavljaju bezbednosno-obaveštajne 
poslove, poslove izvršenja krivičnih sankcija, kao i slobodnim radnim mestima u diplomatsko-
konzularnim predstavništvima i kadrovskim potrebama drţavnih organa u kojima se obavljaju poslovi 
na navedenim radnim mestima. 
Takva evidencija se vodi kroz jedinstveni informacioni sistem za upravljanje ljudskim resursima u 
drţavnim organima i organima autonomne pokrajine i jedinice lokalne samouprave. 
 

Obavezni ugovori estradnih umetnika i ugostitelja o nastupima za Novu 
godinu 
Piše: Beta 

 
 
Samostalni sindikat estradno-muzičkih umetnika Srbije (SEMUS) je danas saopštio da 
su poslodavci u ugostiteljstvu obavezni da zaključe ugovore o novogodišnjim nastupima 
estradnih umetnika. 
„Shodno Posebnom kolektivnom ugovoru za radno angaţovanje estradno-muzičkih umetnika i 
izvoĎača u ugostiteljstvu, obaveza je zaključivanja ugovora izmeĎu izvoĎača narodne, zabavne, dţez, 
rok muzike i svih drugih estradnih umetnika i poslodavaca koji ih angaţuju tokom predstojećih 
praznika u ugostiteljskim objektima, salama i drugim prostorima―, piše SEMUS. 
„U narednih nekoliko nedelja, pre i posle novogodišnjih i boţićnih praznika, poreska inspekcija i 
inspekcija rada će intenzivno kontrolisati, zbog čega apelujemo da se poštuju sve zakonske i odredbe 
iz kolektivnog ugovora, kako bi se izbegle kazne―, ukazuje se u saopštenju. 
 

Stojković: Novi kolektivni ugovor na evropskom nivou, osim u delu zarada 
Piše: Podunavlje.info 

 
 
 Pred kraj godine običaj je da se sumiraju rezultati i analiziraju događaji koji su je 
obeleţili. Što se radnika Ţelezare u Smederevu tiče, sigurno je jedan od najvaţnijih bilo 
potpisivanje novog kolektivnog ugovora. Za Podunavlje.info o tome govori magistar 
Jovan Stojković, predsednik “Nezavisnog sindikata metalaca Hesteel Serbia”. 
Nema vaţnijeg sindikalnog posla od kolektivnog ugovora. Mi ove godine nismo učestvovali u 
pregovorima. Bez obzira na tu činjenicu, mišljenje ―Nezavisnog sindikata metalaca‖ je da je nov 
Kolektivni ugovor HBIS Srbije – dobar. Kada kaţemo da je dobar, imamo u vidu teško trţišno, 
političko i društveno okruţenje. Nov kolektivni ugovor je u skladu sa najvišim standardima evropskog 
radnog zakonodavstva. U svojoj biti, on je u rangu kolektivnih ugovora najvećih korporacija u 
industriji gvoţĎa i čelika. 
Ali… Uvek ima neko „ali―… 
Za razliku od radno-pravnog dela, ogorčeni smo na deo kolektivnog ugovora koji se odnosi na zarade. 
Smatramo da su pregovarači Samostalnog sindikata i ASNS-a mogli da postignu mnogo više. Mislimo 
da je poslodavac planirao više novca za zarade radnika, nego što su ova dva sindikata uspeli da 
ugovore. Većina radnika u fabrici nije zadovoljna činjenicom da im sindikalci u naredne tri godine 
nisu ugovorili rast zarada, niti kompenzaciju zarada za rast troškova ţivota. Niko ne očekuje od 
poslodavca da ―poklanja‖, već da pravi profit, niti od sindikata da ―prose‖, već da uz brojnu i čvrstu 
argumentaciju doĎu do dobrih pregovaračkih rezultata za zaposlene. U tom delu sindikati su 
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podbacili. Ono što me brine je činjenica da sindikati dugo „ćute―, ne oglašavaju se sindikalnim 
informatorima, a ni u medijima. Verovatno postoji neki, za nas nepoznat razlog. 
Treba imati u vidu i okruţenje u kome su voĎeni pregovori za nov kolektivni ugovor. U industriji 
gvoţĎa i čelika koja je u velikoj krizi, potraţnja za čelikom opala je za oko 20 procenata. Velike 
ţelezare vrše korekcije biznis planova, smanjuju fizički obim proizvodnje, a neke planiraju i da 
otpustite deo radnika. Princip ―ponude i potraţnje‖ na trţištu poljuljan je drţavnim 
protekcionističkim merama SAD, Evropske unije i Turske. Sve je to izazvalo velike turbulencije na 
trţištu čelika ove godine, uticalo na cene čeličnih proizvoda i ugrozilo finansijske rezultate 
mnogobrojnih ţelezara. 
Niste, sami kaţete, učestvovali u pregovorima oko novog kolektivnog ugovora, a gde je onda sada, 
kakva je uloga Nezavisnog sindikata metalaca? 
Sredinom ove godine na Izbornoj skupštini ―Nezavisnog sindikata metalaca‖ izabrano je novo 
rukovodstvo. Odmah nakon izbora svim snagama smo radili na jačanju sindikata u svim segmentima: 
broju članova, finansijskoj konsolidaciji, kadrovskom jačanju, informisanju članstva izdavanjem i 
podelom informatora, davanju pozajmica, bespovratnim socijalnim davanjima članovima koji su u 
teškoj materijalnoj situaciji, smanjenju članarine i na zadobijanju poverenja i ugleda kod zaposlenih. 
Veliki napredak smo postigli u Belim limovima u Šapcu, gde smo se za kratko vreme brojčano ojačali. 
Krajem godine rukovodstvo ―Nezavisnog sindikata metalaca‖ bilo je u Kini. Sa Predsednikom 
sindikata HBIS Kine imali smo sastanak 22. oktobra u Tangšanu, čime smo uspostavili vaţnu 
sindikalnu saradnju. Ako posle svega navedenog, neko od radnika kaţe da su ―svi sindikati isti‖, treba 
da se zna da to nije tačno. 
Kakva su Vaša očekivanja na trţištu čelika, ali i na sindikalnoj sceni u 2020. godini? 
Ciklični usponi i padovi u industriji čelika nisu retkost, jedino što se nikada ne zna dokle će trajati. 
Nadamo se da će se u novoj 2020. godini svetsko i evropsko trţište stabilizovati, da će biti manje 
―politike‖, odnosno drţavnog protekcionizma i uvoznih kvota. To bi omogućilo profitabilnije 
poslovanje svih ţelezara. Uz program štednje koji se sprovodi u HBIS Srbiji, a koji ―Nezavisni sindikat 
metalaca‖ zdušno podrţava, nadamo se da će se u 2020. godini stvoriti povoljni finansijski rezultati za 
eventualno povećanje zarada zaposlenih, u delu subvencioniranje rasta troškova ţivota, što je kao 
mogućnost dato u novom kolektivnom ugovoru.―Nezavisni sindikat metalaca‖ u 2020. godini, će 
produţiti da dosledno sprovodi principijelnu sindikalnu politiku, koju ne menja od osnivanja. Nakon 
kratke krize koju je naš sindikat imao u prvoj polovini godine, uspeli smo da se brzo oporavimo. 
Nastavićemo da radimo u smeru u kome smo krenuli, trudićemo se još više i bićemo posvećeni 
interesima članstva, zaposlenih i uspešnom radu kompanije. (Kraj) Podunavlje.info 
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MMF traţi od Srbije da STRUJA PONOVO POSKUPI do sredine 2020. 
Godine 
 
MeĎunarodni monetarni fond traţi da Elektroprivreda Srbije do kraja juna 2020. godine uradi 
procenu novih tarifa za struju, koje bi uključivale i povećanje izdvajanja za obnovljive izvore energije, 
ali i da cena struje poskupi do sredine naredne godine, saznaje ―Blic‖. 
Tako bar piše u izveštaju ove finansijske organizacije nakon treće revizije, koji je dostavljen srpskim 
vlastima, a u koji smo imali uvid, uz konstataciju da bez ovih mera nije realno očekivati uspešnu 
finansijsku konsolidaciju ove kompanije. IzmeĎu redova, MMF traţi novo poskupljenje struje 
sredinom naredne godine jer smatra da nedavno povećanje cene kilovata nije dovoljno da se pokriju 
troškovi proizvodnje električne energije. Ono što je vaţno jeste da oni insistiraju da se usvoji i formula 
po kojoj bi se poskupljenje struje vezivalo za inflaciju, ali i da se odredi tačan datum u godini kada 
novi cenovnik stupa na snagu. 
Prema izveštaju odbora direktora ove meĎunarodne finansijske organizacije, srpska vlast je prihvatila 
ove sugestije i definisala rokove za njihovu realizaciju. 
 „Do juna 2020. godine treba da se završi procena tarifa za električnu energiju kako bi se osigurao 
puni povraćaj troškova proizvodnje koje uključuju i povećanje izdvajanja za obnovljive izvore energija. 
Povećanje tarifa u decembru 2019. godine je dobar prvi korak koji vodi ka tom ka tom cilju. Te i druge 
mere bi dovele do finansijske odrţivosti kompanije i povećanih ulaganja za proširenje proizvodnih 
kapaciteta i ispunjavanja ekoloških standarda―, stoji u izveštaju odbora direktora MMF nakon treće 
revizije. 
Stoji i to da nije preporučljivo da se više prolongira promena statusa EPS, pa je i za to odreĎen rok. 
„Do kraja 2020. godine treba da se završe sve aktivnosti kako bi se ova kompanija iz javnog preduzeća 
transformisala u akcionarsko društvo. Zbog toga je nuţno da se raspiše tender za procenu imovine, što 
je vlast Srbije i prihvatila. Prihvaćeno je i da se nastavi sa sprovoĎenjem akcionog plana reforme 
korporativnog upravljanja uz podršku EBRD konsultanata, kojim bi se osiguralo profesionalno 
upravljanje kompanije―, navodi delegacija MMF. 
Izvor „Blica” iz EPS-a kaţe da po njegovom saznanju u kompaniju još nije stigao 
izveštaj MMF, ali da je menadţment učestvovao u razgovorima i da su načelno 
dogovorene aktivnosti i oko cene i statusne promene. 
- Izvršni direktori MMF su tokom treće revizije jasno rekli da poskupljenje struje od 3,9 odsto, koje 
vaţi od 1. decembra, nije dovoljno da bi se EPS finansijski konsolidovao i mogao da ulaţe u investicije 
koje su nuţne. To povećanje za njih je malo jer je cena struje na svetskom trţištu znatno porasla ove 
godine. Zbog toga je MMF insistirao da mora da se uradi nova procena cene do juna, što praktično 
znači da bi tada trebalo očekivati poskupljenje kilovata. Razlog za to treba traţiti i u sve većem učešću 
kompanija sa obnovljivim izvorima energije, čiji se troškovi prenosa uvećavaju, pa je neophodno da se 
nadoknade - navodi naš sagovornik. 
On dodaje da je tačno da je EPS u razgovoru sa delegacijom MMF preuzeo i obavezu završetka svih 
aktivnosti oko statusne promene. 
- Taj proces se odlaţe godinama, ali EPS se obavezao da će taj proces završiti do kraja 2020. Početkom 
godine trebalo bi da se raspiše tender za procenu vrednosti imovine kompanije, što je uvod u pravnu 
transformaciju iz javnog preduzeća u akcionarsko društvo. Tako će se znati koliko vredi kompanija, 
što otvara vrata i da budući strateški partner ili investitor moţe da zna da li se isplati da ulaţe u srpsku 
elektroprivredu. Drugim rečima, ovim potezom stvaraju se i uslovi za moguću privatizaciju što svetske 
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finansijske institucije koje kreditiraju kompaniju, smatraju da je nuţnost, ali o svim potezima 
odlučuje Vlada i videćemo šta će se tu dešavati - kaţe naš izvor. 
U EPS bez komentara 
Iz EPS-a nisu ţeleli da komentarišu izveštaj MMF oko povećanja cene struje. 
- Ono što je izvesno to je da će se uraditi procena vrednosti imovine kompanije, a što se tiče promene 
statusa kompanije, odluku o promeni pravne forme u akcionarsko društvo donosi Vlada Srbije - kaţu 
u EPS. 
 


